



★ Για την κρίση, τον Παπανδρέου, τον λαϊκισμό και τη συγκυβέρνηση με τη ΝΔ του Αντώνη Σαμαρά

## «Βόμβα» Βενιζέλου με νέο βιβλίο

Ένα αποκαλυπτικό βιβλίο για την Ελλάδα των Μνημονίων, την πτώση της κυβέρνησης Παπανδρέου αλλά και τις δύσκολες διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης Σαμαρά ολοκλήρωσε ο Ευάγγελος Βενιζέλος και αρκετοί αναμένεται να... χάσουν τον ύπνο τους, όταν αυτό τοποθετηθεί στις προθήκες των βιβλιοπωλείων.

Εχοντας διατελέσει υπουργός Οικονομικών τις χρονιές 2011 – 2012 γνωρίζει από πρώτο χέρι την κρίση χρέους. Το όνομα του βιβλίου είναι «Εκδοχές Πολέμου 2009-2022» και θα κυκλοφορήσει από τις εκδόσεις Πατάκη. Στο νέο βιβλίο του κ. Βενιζέλου η αφήγηση γίνεται στον δημοσιογράφο Γιώργο Κουβαρά, έχει μορφή συνέντευξης και φτάνει μέχρι και το σήμερα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το βιβλίο αναφέρεται και στην περίφημη Σύνοδο Κορυφής των Καννών, τον Νοέμβριο του 2011. Τότε που ο Γιώργος Παπανδρέου είχε την ιδέα να πάει σε δημοψήφισμα. Ήταν η Σύνοδος που του στέργισε την πρωθυπουργία και οδήγησε τον Ε. Βενιζέλο στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Στο βιβλίο ο Ε. Βενιζέλος καταθέτει μια προσωπική μαρτυρία για αυτό που έχει ο ίδιος αποκαλέσει «ο πόλεμος της γενιάς μας» και ανατρέχει στα μεγάλα γεγονότα της περιόδου των μνημονίων, με έμφαση το κούρεμα του χρέους, την περίφημη συζήτηση για την έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ που είχε με τον Σόιμπλε κι αργότερα τη συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ.

Η παρουσίαση του βιβλίου 400 σελίδων, με την αφήγηση του πρώην προέδρου του ΠΑΣΟΚ για τα γεγονότα της οικονομικής κρίσης, θα γίνει στις 26 Ιουλίου, στο Βυζαντινό Μουσείο. Στο βιβλίο θα δούμε έντονο παρασκήνιο, γεγονότα που μας σημάδεψαν, πρόσωπα που καθόρισαν με τη στάση τους την πορεία των εξελίξεων. Στην αφήγησή του ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν αφήνει τίποτα αναπάντητο.

Ευάγγελος Βενιζέλος, Εκδοχές πολέμου 2009-2022. Μια συζήτηση με τον Γιώργο Κουβαρά για το παρασκήνιο της οικονομικής κρίσης και όσα ακολούθησαν, εκδόσεις Πατάκη 2022

### Χρονολόγιο αφήγησης

Κεφάλαιο 2. Επώαση και έκρηξη της κρίσης: Το πρώτο πρόγραμμα στήριξης

Κεφάλαιο 3. Η δυσκολότερη διαπραγμάτευση για τη χώρα (Ιούνιος 2011 - Μάρτιος 2012)



Κεφάλαιο 4. Στο Υπουργείο Οικονομικών - Η δεύτερη φάση: η Κυβέρνηση Παπαδήμου και η αναδιάρθρωση του δημοσίου χρέους

Κεφάλαιο 5. Η αλλαγή στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, οι εκλογές του 2012 και η κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου

Κεφάλαιο 6. Η μεταστροφή του αντιμνημονιακού λαϊκισμού ( 2015-2019)